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Tijdens de raadsvergadering van 26 mei 2020 stelde Piet Verheijen (fractie D66) enkele vragen 
betreffende de overlast aan de Oostplas. Het college zegde bij monde van de burgemeester toe deze 
schriftelijk te zullen beantwoorden. Hieronder treft u de gestelde vragen aan, met het daarbij 
behorende antwoord: 
  
Vraag 1 
 
Welke afdoende maatregelen en wanneer gaan we als gemeente nemen om de wijkbewoners te 
verlossen van de overlast die ze al jaren ondervinden en nu ongeveer op de spits gedreven zijn? 
 
Antwoord vraag 1 
Op Hemelvaartsdag constateerden onze toezichthouders dat op het strandje van de Oostplas veel 
mensen aanwezig waren. Hierdoor werd het moeilijk om 1,5 meter afstand te bewaren. Daarnaast 
bleek op het einde van die dag dat er op het strandje een grote hoeveelheid rommel door de 
bezoekers was achtergelaten.   
 
 
Handhaving 1,5 meter 
De maatregelen die op korte termijn zijn genomen richten zich in eerste aanleg op de regel om te 
waarborgen dat er 1,5 meter afstand gehouden kan worden door de bezoekers. Er zijn twee zaken 
afgesproken: 

a. De BOA intensiveert het toezicht op warme dagen. Dat wil niet zeggen dat de BOA continue 
aanwezig is, maar wel vaker dan normaal. 

b. De toegangswegen naar het strandje worden afgesloten zodra het door drukte niet meer 
mogelijk is om de 1,5 meter afstand in acht te nemen.    

De BOA zal tijdens zijn bezoek aan de Oostplas niet alleen controleren of mensen zich aan de 1,5 
meter regel houden, maar controleert ook of er geen overlast wordt veroorzaakt door bezoekers. Te 
denken valt daarbij aan parkeren op plaatsen waar dat niet mag, het maken van te veel lawaai of het 
achterlaten van rotzooi.  
Daarnaast is gesproken met de pachter van het strandje en deze gaf te kennen dat de huidige 
afspraken over het beschikbaar stellen van afvalbakken nog voldoen en geen aanvullende 
maatregelen nodig zijn.   
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Overlast rondom de Oostplas 
Op 4 maart 2020 was in het gemeentehuis een inloopavond over zwemmen in de Oostplas.  Voor 
deze avond waren aan ruim 300 adressen die het dichtst rondom de Oostplas liggen uitnodigingen 
verstuurd. Ongeveer 50 omwonenden waren aanwezig op deze avond. Tijdens deze avond gaven de 
meeste aanwezigen aan veel overlast te ervaren van bezoekers aan de Oostplas. Dit betreft niet 
alleen overlast van bezoekers die overdag het strandje bezoeken, maar ook van bezoekers die ’s 
avonds en ’s nachts in de omgeving van de Oostplas komen. Onder meer werden genoemd: 
rondlopen in badkleding voor de deur, urineren voor de deur, geluidsoverlast van muziek, barbecue, 
overmatig drankgebruik, zwerfafval, parkeeroverlast, hangjongeren, gebruik lachgas, dealen, 
seksontmoetingsplaats en naaktrecreatie.  
 
Afspraken die na de inloopavond zijn gemaakt om de overlast zoveel mogelijk te beperken: 
 

- Een schoon strand; 
- Het strand is alleen toegankelijk te maken tussen 07:00 en 22:00; 
- BOA en politie nemen de Oostplas mee in hun reguliere toezicht, zowel overdag als ’s avonds 

en ’s nachts.  
 
Daarnaast is aan de inwoners gevraagd om overlast meteen te melden bij de politie zodat de overlast 
ook direct aangepakt kan worden.  
 
Ondertussen gaan wij, met behulp van de informatie die we hebben opgehaald tijdens de 
inloopavond, aan de slag met plannen voor de toekomst van de Oostplas. Als meer duidelijkheid over 
deze toekomst is, dan wordt geïnvesteerd in structurele en duurzame oplossingen om de overlast 
zoveel mogelijk te beperken. 
 
Vraag 2 
Hoe gaat de gemeente optreden tegen de overtredingen in en om de Oostplas? 
 
Antwoord Vraag 2 
Indien een BOA een overtreding constateert, dan wordt meteen opgetreden zodat de overtreding 
opgeheven wordt dan wel wordt voorkomen. 
__________________________________________________________________________________ 


